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Re gg eítö
estig két dolgot dudolmsk folyto

szelesen a batyu sem maradhat 
el, amelynek súlya alatt csaknem | 
összegörnyed, mig a kaszárnya

od,,b t kapujáig ér. Amelyben azután j
nosan fülünkbe: Kevés a munka- ‘ gyomorrontásig van a hazai min- | 
éré, takarékoskodni kell az ólel- denfóléjéböl, a fehér kenyértől a

Bombaeső
miszerekkel. Mindkettő a legkö 
zelebbről érinti a nagy nemzeti 
küzdelmet, amelyet a világégés 
fóméregkeverője nem karddal ás 
gránáttal — mert ezek segítségé 
vel semmi reménnyel sem kecseg­
tetheti magát — hanem a kikop- 
laltatással akar megtörni, letörni, 
hogy a többéves vórömlés után 
lábai elé hulljunk.

Ennek a legemberietlenebb szán­

sonkáig. Hétezámra való élelem, 
egy egész családnak is elég volna, 
pedig a hadsereg dicséretesen 
gondoskodik azokról, akik életük­
kel is készek megvédeni a földet.

Ne értsék félre az Írásunkat. 
Ismételten mondjuk: na éltsók. 
félre. Megértjük mi a magára ma­
radt feleség sorsát, át érezzük mi 
azt, hogy mit jelent egy 45—50 
éves embernek otthagyni az ott-

Angliára

déknak, amely az otthon ártatla- hagyni az otthont és beállani a 
nait is az éhhalál máglyájára katonasorba Értjük mi azt, hogy
akarja rakni, meggátlására szük­
séges hogy ahol két munkára 
való kéz van, azok no tótlenked- j 
jenek, hanem ásó, kapa u‘án 
nyúljanak és hántolják vele a 
drága magyar földet, amely alig 
várja, hogy kövér kalászodat hoz­
zon harcos gyermekeinek, akiknek 
kezéből semmiféle ördögi hatalom 
nem tudja kiütni a fegyvert. A jó 
magyar föld jó fehér kenyérrel 
akarja meghálálni ezt a nagy ál­
dozathozatalt. — Ennek a meg- 
gáttására szükséges, hogy ha két 
darab kenyér van a tarisznyámban 
a eggyel is jól lakhatom, a mási­
kat eltegyem, megőrizzem, tarta­
lékba legyen, miként a háborúban 
mindenből bőséges tartalékra van 
szükség. Ahol a tartalék kifogy­
hatatlan, ott csak a győzelem baj

az a jó hitves esak nem jön üres 
kézzel, ha meglátogatja az urát.

Mi is azt mondjuk : ne jöjjön 
hazai nélkül. A kis hazai sok 
keserűséget feledtet. De hátszámra 
való élelmet elpazarolni, amikor 
arra egyáltalán nincs szükség, a 
mikor az egyszerűen nemzetietlen 
cselekedet, azután — ez talán 
még fontosabb — hé1 számra el­
álldogálni a drága időt a várói­
ban, amikor a jövő termés bizto­
sítására nem győzzük eléggé a 
fejünket törni, mindenki beláthatja 
hogy nem okos dolog és nagy 
kárt jelent a nemzet megélheté­
sében. És ennek szóvátéteíéért 
még azok sem neheztelhetnek 
meg, akik találva érzik magukat.

Nem megrovásért csináltuk ezt
az Írást, hanem jóakaró figyel­
meztetésül, megfontolásul. Azért

Nagy légi csaták
Budapest, április 3.

Orozz hadszíntér :

Ellenség tüzérsége tegnap csaknem egész északkeleti 
arcvonalon tokozott tevékenységet fejtett ki, egyébként nincs 
nevezetesebb esemény.

Olasz és délkeleti hadszíntér :

Helyzet vál ozatlan.
Hőfer, altábornagy.

Berlin, április 3.

Wolff-ügynökség jelenti:
Egv tengerészeti léghajórajunk az április 2-ról 3-ra vir­

radó éjjelen harmadizben támadta meg az angol keleti part­
vidéket, ezu tál annak északi részét Edinbu ghot és Zeithot. 

,t Firth 0f Forth melletti dokktelepekkel New Castiek és a 
fontos hajógyárakat, valamint Igr.e folyó melletti kohókat és 
gyáraka1, számos robbantó és g) ujtó lövedékkel hatásosan bom- 
b ztuk. Hatalmas tüzeket és heves robbanások at figyeltünk m?g. 
amelyeket nagy erjedelmü összeomlások követtek, new Casth 
mellett egy üteget elhallgattattunk, heves ágyúzás ellenére 
valamennyi léghajónk sértetlenül visszatért és leszállóit.

A tengerészei! vezérkar főnöke.

Berlin, április 1.

nalát lehet várni. mindenki azzal a jóakarattal ol-
Ma már a legegyszerűbb ember ameUjel papirra vetettük,

is szaktudós ebben a kiébeztetési —
manőverben. Úgy érti az egész 
alattomos aknamunkát, mint a 
mesterségét, amelyből ól.

Annál szomorúbb azonban, hogy 
sokan ezen tisztán látásuk ducira 
oktalanok és egyáltalában nem 
gondolnak arra, hogy ellenségeink 
tervének kereszttilhuzására reájuk 
is szükség van, az emberekre, 
asszonyokra, leányokra, gyerekek­
re egyaránt. És mégis ? Az ott­
honmaradt asszonyok ama kese­
rűségükben, hogy elvitték urukat, 
nem látják az égető munkát, fel 
ülnek a gőzösre, be a városba as 
urukhoz, s hétszámra lebzselik el 
a drága időt, amelynek pedig most 
minden perce milliókat számit a 
nemzet közgazdaságában. Termé-

__ A sertésárak makszimálása.
Hirt adtunk arról, hogy a sertés 
árak mtximálása egyre aktuális 
tabbá válik és Ausztriában é- 
Magyarországon egyaránt a fo 
evasztókőzönség érdeke megköve­
teli, hogy a kormány véget vessen 
azoknak a visszaéléseknek, ame­
lyek egyre jobban elharapedznak 
és amelyek végeredményben ser- 
téshusbiányt idéznek elő. Az erre 
vonatkozó tanácskozások a magyar 
és az osztrák kormány közt meg 
is kezdődtek és minden jel arra 
mutat, hogy végre maximálni lóg­
ják as élőállat árát. Egyes érdekel­
tek igen természetesen mozgolód­
nak ez ellen a terv ellen, amely 
azonban olyannyira közérdekű, 
hogy előreláthatólag rövid időn 
belül meg fog érni a megvalósu­
lásra.

Nagy főhadiszállás jelenti;
Nyugati hadszíntér :

A Maastól bah a ellenség valamennyi állísa a Forges 
pataktól északra Laucours és Be hincourth közölt kezünkön 
van. Duamont erődtől délnyugatra és dél e csapataink francia 
érkokért és támaszpontokért harcolnak.

Keleti hadszíntér :
A harcvonalon nem történt esemény, egy német repülő­

raj a Minskbe vivő vasútvonalon a Pogoryelzy i és Horodzi- 
caji pályaud/arra, valamint Minshtői délre az Ostrorokyrál 
levő csapattáborokra bombákat dobott, léghajóink egyike pe­
dig a Minski vasúti telepeket bombázta.

Balkán hadszíntér:
Nincs újabb esemény,
Hidi és tengerészeti léghajóink ma éjszaka megtámadták 

a londoni dokkokat és az angol keleti partvidék több más 
katonailag fontos frontját, valamint Dünkirckent. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.

Legfőbb hadvezetőség.
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Hőfer tegnapi 
jelentése

Oross én délkeleti hadszíntér. 
Nincs különösebb esemény.
Olasz hadszíntér :
Ma reggel ellenséges repülők 

Adalsbergre bambákat dobtak, 
melyek két férfit megöltek és töb­
beket megsebesítettek.

HOFER.

Ä verduni csata
A nómsi nagyíőhf.dissállás je­

lenti :
Nyugati h&dazintér :
Fay mellett, a Sörömétől délre, 

sgy rövid tüzérségi előkészítés 
után intézett ellenséges támadás 
tüzelésünk folytán nem tudott ki­
fejlődni.

A franciák Betheu rville (Re- 
imstől keletrí) löveláae által saját 
honfitársaik kézt jelentékeny vesz­
teségeket ekoztak. H vom asszonyt 
és egy gyermeket megéltek, őt 
férfit, négy assiouyt s egy gyer­
meket súlyosan megsebesítettek.

A március 30 án elfoglalt állá­
sokkal kapcsolatban a franciák 
árkait, Haucourttól ószakkalstro 
mintegy szer méter kiierj- désbsn 
megtisztítottuk az ellenségtől.

A Mats keleti partján csapata 
ink március 31 ón gondos ülőké- 
szitás után Vaux falutól észak­
nyugatra és nyugatra birtokukba 
vették az ellenség védő és olda­
lazó müveit. M.után a franciák 
tüzelése ezen a szakaszon ma reg­
gelfelé a legnagyobb hevességre 
fokozódott, bekövetkezett a várt 
ellentámadás, amaly gépfagyvar- 
tüzünkben és tüzérségünk zárótü- 
zében teljesen összeomlott.

Az ellenség súlyos, véres vesz­
teségein felül március 31 én tör­
tént támadásunk alkalmával sebe 
aületlen foglyokban 11 tisztet és 
720 főnyi legénységet volt kény­
telen német kézen hagyni és öt 
gépfegyvert is elvesztett.

A repülőinek mindkét részen 
igen élónk tevékenysége számoz, 
reánk nézve szerencsés "légiharsra 
vezetett. A harc vonalú ikon túl 
leszedett négy ellenséges repülő­
gépen kivüi Hollebekeaél lelőttünk 
egy angol kétfedelűt és utasait 
elfogtuk. Bfrlhold főhadnagy ez­
úttal a negyedik ellenséges repü­
lőgépet helyezte harcon kivil. 
Ezen felül védőágyuink teli talá­
lata következtében Lenatől nyu­
gatra egy ellenséges repülőgép 
égve lezuhant.

A csapatokkal erősen megszál­
lott Dombaslesen, Argonná hely­
ségre (Verduntől nyugatra) és a

fontai aei repülőtérre (Bolf őritől 
keletre) bőségesen hajítottunk 
bombákat.

Keleti hadszíntér :
A helyzet általánosságban vál­

tozatlan.
A Baranovicitól keletre levő 

arcvonalon a harci tevékenység 
ólénkebb veit, mint eddig.

Balkán hadszíntér :
Nincs nevezetesebb esemény.

Legfőbb hadvezetőség.

I Közgyűlés
a varmegysházán

í
A törvényhatóság évnegye- 

des rendes közgyűlése
Makó, április 3,

! Csanádvármegye köztörvónyha- 
I lósága ma tartotta rendes évne­

gyedéé közgyűlését Harray István 
alispán elnödete alatt. Közel 200 
tárgy volt kitűzve tárgyalási anya­
gú1, melyeknek javarésze a osa- 
tiádmogyei községek és alapok • 
költségvetései és számadásai vol- i 
tak. I

A közgyűlésen kevesen vettek \ 
részt s erősen meglátszott, hogy ' 
» 43—50 évesek már katonák, 
msrt bizony sokan vaunak ily 

j Korú törvényhatósági bizottsági j 
tagok.

! Nagyobb érdeklődést csak Makó 
; város ügyei keltettek és az a na- 
! gyobbszabáau akció, melyet Caa- 
! nádmegye lörvónyh tfüeága indít 
I meg a hadirokkantai: támogatása 

ügyében.
Választás is volt a mai közgyű­

lésen. A tragikus véget ért nagy­
laki szolgabiró helyét töltötték be. 
Megválasztották egyhmgulag es , 
állásra Véi.árhdyi Sándor megyei 
tb. aljegyzőt, ki mindjárt le is 
tette a hivatalos' esküt s legköze­
lebb már el is foglalja hivatalát 
Nagylakon.

Érdeklődéssel hallgatta meg a 
közgyűlés Hsrvay István alispán 
jelentéseit a közigazgatás elmu’t 
negyedévi ügymenetéről. Tudomá­
sul vette közgyűlés a számonkérő- 
szék jelentését.

Makó város ügyei már nagyobb 
vitára adtak alkalmat. A rendőrsé­
gi államsegély felosztását tudva­
levőleg Rskoey Gyula rendőrka­
pitány megfelebbezte a törvény­
hatósághoz, mert Makó városa 
annak idején, a segélyből fennma­
radó összeget csatornázási és viz- 
levezetési költségekre szánta, ho 
lőtt a rendőrkapitány a rendőrsé­
gi államsegélyt kizárólag csak 
rendőrségi célokra, illetve a rend­
őrség fejlesztésére szánta.

A törvényhatóság Rikosy Gyu­
la rendőrkapitány álláspontját tette 
magáévá, amennyiben úgy hatá- 

1 rozett, hegy visszaadja Makó vá­
rosának a felosztási tervezetet 
újabb megfontolás végett. Az e 
tárgynál kifejlődött vita során 
N üvsy Lajos v. b t. t. is felszó­

lalt s kifejtette, hogy Makó város 
rendőrsége még koréntsinos azon 
hogy a fejlesztés rá ne férne, sőt 
nagyon kívánatos a fejlesztés s 
például egy városi bejelentő hiva­
tal felállítása alig nélkülözhető 
továbbra. Apátfalván a törvény 
világosan kimondja, hogy az ál­
lamsegély Bubvenoio jellegével bir, 
amely kizárólag rendőrségi célok­
ra fordítható, ennélfogva már a 
törvény betűje sem engedi meg, 
hogy más célra fordittassék.

így az^Sn ehez a rendőrség se­
gélyhez még egyszer szerencsénk 
lesz a városnál, csak most aztán 
végezzenek már vele s ne huszák- 
hals^szák ezt a dolgot jó makói 
szokás szerint.

Makó város egyéb határozatait a 
bizottság tudomásul vette, illetőleg 
jóváhagyta.

Jóváhagyta a törvényhatósági 
bizottság még a községek s a kü­
lönböző megyei alapok számadásait 
s igy aztán elvégezték délután fél 
2 órára a közgyűlés egész anya­
gát.

£»lv«p ö la-
Országos mozgalmat indít a 

törvényhatóság
Miké, április 3.

Csanád vármegye törvényhatősá- 1 
ga am gyűlésén Návay Lsjos dr. 
v. b. t t. indítványára olyan ha­
tározatai hozott, mely országos ér­
deklődésre tarthat számot s hivat­
va van a hMÜsegéíyozést, a hadi- 
rokkantak, özvegyek és árvák 
ügyéi olyan mederbe terelni, a 
mely megnyugtató lesz az érdé 
keltekre is, da az ország közön­
ségére is.

Aránylag csekély teherrel or­
szágosan ellehet intézni a segé­
lyezés nagyszabású dolgát s a 
bölcsen ajánlott decentralizációval 
lehe séges lesz olyan pontos el­
lenőrzés, hogy senki arra jogosult 
ki nem maradhat a segélyezésből.

Törvényhatóságonként akarja 
szervezni Návay Lajos a hadirok­
kantak, árvák és özvegyek segé­
lyezései és pedig úgy hogy min­
den törvényhatóság bizonyos ősz- 
szögű (5 százalékos) pótadót sza­
vaz meg a hadirokkanlak segíté­
sére.

Csanádvármegye hadaegőlyző bi­
zottsága, amely már annyi köny- 
nyet felszántott s annyi jót csele­
kedett, ezúttal nemcsak a maga 

, rokkantairól kíván gnndoskodni, 
hanem ily értelemben átir az ösz- 
szes társtörvényhatóságokhoz, a 
melyek bizonyára átérezve a nagy 
terv fontosságát a emberiességét, 

j örömmel fog csatlakozni a nagy 
csanádi tervhez, mely gondtalan­
ságot, tűrhető létet akar biztosi- 
tini azoknak, kik érettünk küzd- 

! tek — véreitek.
! Csanádvármegye törvényható- 
! sági bizottsága persze egyhangú­

lag hozzájárult az uj megyei pót­

adó kivetéséhez a egyhangúlag el­
fogadta a Csanádmegyei hadse- 
géiyző bizottság javaslatát, mely 
nekünk Csanádiaknak a mai ne 
ház időkben igazán hazafias büsz­
keségünk.

NAPI HÍREK
TijíkositU

Naptár. Április 4. Kedd. Rótn. 
ksth. és Protestáns. Izidor pk. 
Görög-orosz március 22. Vazul vt„ 
Nap kel 5 óra 41 percsor, nyug. 
szik 6 óra 28 perekor.

— Katonák húsvéti szabad­
sága. A hadügyminisztérium ren­
deleté szerint, amennyiben a szol­
gálat megengedi, a keresztény fe- 
leküzetekhez tartozó katonák áp­
rilis 21 én, nagypénteken, 22 én 
nagyszombat délutánján és 23-án 
husvét első napján szabidnapot 
kapnak. Az izraelita katonák áp­
rilis 17-én délután, a zsidó husvét 
előestéjén, továbbá 18 án és 19 én 
kapnak szabadnapot. Ez a ren­
delkezés ki fog terjedni a hadifo ■ 
goiytéborokra és az e táborokon 
kívül dolgozókra.

— Alhir a felmentettek egyen­
ruhájáról. A „Külügy Hadügy* 
Írja: Az utóbbi napokb an a leg­
több vidéki lapban öles betűkkel 
egy-egy közlemény jelent meg 
arról, hogy a felmentettek egyen­
ruhát kapnak. Mi is megírtuk a 
dolgot a „Nagyváradi Napló“ nyo­
mán, de ügyben hozzá ia fűztük, 
hogy ez a „Nagyváradi Napló“ 
értesítése. A közlemény illetékes 
helyről nyert értesülés alapján azt 
állítja, hogy ezentúl mindazok, 
akiket a honvédelmi kormány köz­
érdekből bizonytalan időre felmen­
tett a katonai szolgalat alól, a na­
pokban megjelenő rendelet értel­
mében katonai rangjuknak meg­
felelő egyenruhában tartósnak 
járni. Azt mondja továbbá a köz­
lemény, hogy az összes felmen­
tettek katonai ruhát, a tiszti rang­
ban levők pedig felszerelési álta­
lányt kapnak és az egyenruha vi- 
srlósónek kötelezettségével jelen­
legi alkalmazási helyükön marad­
nak beosztva. Illetékes helyen ér­
deklődtünk és azt a felvilágosítást 

I kaptuk, hogy a hitből egy szó 
I sem igaz. A miniszternek egyálta­

lán nincs szándéka a felmentette- 
I két beöltőztetni.

— Elmebeteg makói katona. 
A cs. és kir. budapesti helyőrségi 

I kórház egy Német János nevű 
‘ 1897. beli születésű m. kir. 5 ik 
: honvédgyalogezredbeli elmebeteg 

katonát utalt Makóra a szülőknek 
leendő átadás végett. Minthogy 
nevezett katona személyazonossága 
meg nem állapítható, felhívja a 
katonai ügyosztály mindazokat, 
akik a hozzátartozókat ismerik, 
hogy est a katonai ügyosztálynál 
haladéktalanul bejelenteni szíves­
kedjenek.

— A kUkatonák. Ha a gyera‘ 
kék szerettek viselni mindenféle 
katonai uniformist a békeidőben, 
annál büszkébben viselik másfél 
év óta, amikor olyan komolyság-

minden nagyságban kap­
hatók a PALlASI-oégsél.



„Ü,

VJ 16. ápriiis 4 MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 3.

,al csinálják a Wborut * papák, 
-testvérek s a nagybácsik. A ki- 

in vek itthon játsszák a háboius- 
^deahös idők nem egy igazán
da»vseerö katonát neveltek közü-
Ä tizennégy éve.tíl tizenegyig 
lofelé is akadtak gyermekek, aki* 
a tűzkeresztségen is l°f"
Li viselhetik tehát a le* 6bb h*d- 

kabátját. Közben felmerült a
l^ögy 7 véresen- nehéz idők- 
beu BB egássen kis nebulók tüzér-, S,ár- vagy más fegyvernemből! 
Ldnagyeoskáknak vagy őrmeste­
reknek kiöltöstetve esetlenek bot­
iak az nteán hamu kardocsxá-- 
iutban. Két párt van. Az egyik 
nem bánja, mulassanak a kicsi- | 
evek most is uniformisban, a há­
ború gyötrelmeitől jobban megren- | 
dűltek ellenben azt mondják, most 
nem illik ez a katonásdi. Egyes 
helyeken hatóságilag is igy ««n- 
dolkoshatnak, mert például AIsó- 
Ausztria tóeb kerületi kapitáaysá- 
ff8 már birság terhe alatt ia eltil­
totta a gyermekek katenai unifor­
misát. amely as owtrák-magyar 
hadsereg egyenruhájához hasonlít 
Se tiszti, se legénységi uniformist 1 
se kardét nem viselhetnek. Akit ; 
oedis tetteaőrnek, annak szüléjét 
vagy gyámját 200 -200 korona 
birsággal vagy 6—14 őrsi obárás- ; 
aal sújtják.

— A kender 1916. évi éra. A 
kormány legutóbb rendeletet adott 
ki, amely a kender árát a fo-yó 
évre sB&b&lyozsiH. Bizarint a ken­
dergyári vállalat az eisß osztályú 
kóró métermázsájáárt legalább 8 
korona alspárat s az«nf*iüi — ha 
a kikészített kender ára a 150 ko­
ronát meghaladja, a többlet min­
den koronája után még 5 ^ fidért 
tartozik fizetni. A kender ás len­
magért követelhet» legmagasabb 
ár pedig 100 korosában ál'apitta- 
tott meg zsák nélkül.

— Anyakönyvi hírek. EUlhltik j
Boros Ástál 75 éves, Dsbreezeni 
Sándor 5 óvás, Simon János 2 
éves, Nagy Pál Verőn ösv. Tóth 
lenréaé 97 éves, Nagy Gy. Mária 
Juliánná 3 éves, Jeó Studor 54 
éves, Bartel Anna 4 éves, Galgó 
ezi Terézia Pásztor Imréné 61 
éves, H. Kovács Antal 19 éves, 
Tiece Piroska 5 éves korában.

Egy gyereklány ha­
lálos szerelmi tra­

gédiája
Öngyilkos 13 éves leiny

Makó, április 3.

zott hazulról, utána ment és a ta­
lálkán várakozó diákot főlképelte.

A kis Mariskát szivén találta 
az inzultus. Hazament és se teg­
nap, se ma nem lehetett szavát 
hallani. Otthon nem tűnt föl, 
máskor is azótlan szokott lenni a 
leányka és a hozzátartozók nem 
sej tolták, mit forgat agyéban.

Ma délután az apa és a katona- 
fiú elment hazulról. Mariska édes­
anyja pádig a kisebbik leányával 
aludni tért. Háromnegyed őt óra­
kor dörrenésre ébredtek föl. Be­
siettek a szomszédazobába : a ke 
reveten feküdt a kis szerelmes 
Mariska, mellette revolver. Halán­
tékából patakzott a vér, elméle­
tét elvesztette. Jöttek a mentők 
és beszállították Farkas Mariskát 
a Rókusba, ahol most élet- halál 
között feksaik. Nem valószínű, 
hogy megéri a reggelt.

REGÉN Y. I Értesítés.

(1151)
117. fejezet.

Újabb cm pás.

Irodalom
A NYUGAT, Ignotus, Ady 

Kcdra éa Fenyő Miksa sserkess- 
téaíban megjelenő szépirodalmi 
folyóirat 1916 évi április 1 i száma 
a következő nagyreszt skluális és 
igen érdekes tartalommal jelent 
meg i

Tartalom : Lengyel Menyhért: 
Negyedik Henrik. Babits Mihály ; j 
Alkalmi vers — Hu^vót, előtt 
(Versek.) Tóth Wanda: Torso 
(Novella ) Luczkó Géza : Humar 
éa komikum Kádár Endre : Pa­
csirta -Novella.) Ady Eadre: A 
fcco.jíi március — As as.erat őse 
lédjei (Versek.)

Figyelő: Ignotus: Kávéház.
Barta Lsjes : Táraudaimi óiét. Lo­
vag Idám: 1916 beli emberek — 
ameriktd szemmel. Melnár Antal: 
Pártos István. Bálint Aladár : Lots 
Károly emlékkiábitása a Erast 
museumbaii.

Disputa : Schöpflin Aladár: Vá­
lasz egy levélre.

EámuRkatársak: Ambrus Zol­
tán, Babits Mihály, Klek Artur, 
IUlász Imre, Kaffia Margit, Etető 
Géza, Móric Zsigmond, Oavát 

i Ernő, Schöpflin Aladár.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

i Budapest, IX, Lónyay utca 18.
I Eiőfisetési ára: Egy évre 28 K.
; félévre 14 K. egyes szám ára 1K 

40 fillér. Megjelenik minden hó- 
: nap 1-én és 16 áu. Mu'.afványszá- 
: mot kívánatra dij talanui küld a 
1 kiadóhivtal.

15 gondolat irtósatos vihart tá- 
maastoíi szivében. Mint ahogy a 
növendék fáoskát egész a főidig 
nyomkodja le a szélvihar, azonkép 
Mártát is egész a földig sújtotta 
a szivében tombóló vihar.

Szerelme fellázadt az ász szava 
ellen 1 Boldogság utáni vágya ki 
akarta vívni jogait — de előállott 
a szülők iránti tisztelet és föl­
emelte tiltó »savát.

Irtózatos harcét keltett a leány j 
szivében az érzelmek összeütkö- i 
zése! Vájjon melyik fél lesz a : 
győzte* 1 !

Mária végre fölemelkedett. Le- j 
tőrlé könnyeit bágyadt arcáról, j 
még egysser háborgó síivére tette 
kezét s fájdalmasan felkiáltott: ,

— Isten veled szerelem 1 Tud- ' 
tára fogom adni Bepponak, hogy 
lemondok róla!

Ezzel az elhatározással kétség- 1 
kívül cm* önmagát ámította el. 
Mert » lemondáshoz nem kíván- , 
tátik okvetlenül, hogy azt Bappo- 
nak is ludiul adja. E ág lett volna 
egyszerűen az ie, ha nem megy 
la a lupéba. Bappo ebből eleget 
értett volna,

Márts azonban túlságos ielkiis 
msreíes lévén, ezt kifejezetten is 
tudtára akarta adni a egyúttal 
mindjárt meg is vigasztalni őt. 
Hogy a tüzes vém olasz bele­
nyugszik e, ez természetesen más 
lapra tartozik

— Araisi tehát alkonyodul kez­
dett, Márta lecsón?, a kertbe s 
egyenesen a lugasba sietett Bop- 
ponak a cirkuszban rendesen ki­
lenc órakor volt dolga, s akkor se 
mindennap. Eey-agy órácskát te­
hát mindig a boldag együttíátnek 
szentelhetett.

Ahogy Márta belépett a lupéba 
Bsppó már ett volt s ilyen felki­
áltással : mia cara signora, Márta 
elé sietett, térdre debta magát 
előtte, mint úrnője előtt és csók­
jaival árasztó el kezeit.

Márta ez alkalommal szomorú 
és tartózkodó volt. Bsppó ezt rög­
tön észrevette s kérdé:

Folyt. köv.

Fog-koronák, hidak, egész 
fogsorok, szájpadlás nélkül, 
aranyból, platinából, fogtömé­
sek és ezüst atnalgainból és 
a fog színével azonos porcel­
ánból, fog-kövek eltávolítását, 
fogak tehéritését és hibás fog­
sorok áta’akitáeát elvállalom. 
23 éves fogtechnikai gyakor­
latom, amely idő alatt több 
éveken keresztül Budapesten 
és Berlinben tapasztaltam, fel­
bátorít arra, hogy ezen szak­
tudásom a nagyérdemű kö­
zönségnek becses figyelmébe 

! ajánljam. - Teljes tisztelettel:

vizsgázott fogtechnikus, Uri- 
utca, Bőh r.-féle ház, Makón.

I Csütörtökön, április 6-án 
este fél 9 órakor:

Megható szerelmi tragédia tör­
tént Budapesten. A tragédia áldo­
zata egy tisenhérom éves leány,

. Farkai Jéseef kováosmezter Ma 
riska nevű gyermeke. A korán 
lejlődótt kis leány, aki most járja 
a polgári iskola negyedik osztá­
lyát, beleszeretett egy tizenöt éve* 
diákgyerekbe.

A kié leány «süléi természete • 
sen nem jő szemmel nézték a kü­
lönös viszonyt és minden alkal­
mat megragadtak, hogy a diákot 
távol tartsák gyermeküktől. Teg­
nap hazaérkezett a harctérről a 
leányka bátyja, aki szintén a lel­
kére beszélt a húgának, mejd mi­
kor ez engedetem nélkül eltávo-

Marshall 8-as magán járó 
kósMot, Nicliolton 6-os 

, magánján) teásaiét, 6-os 
I Magja/ állatni motorgar- 
j nitnra, 10 lóerős MÁV. 
I lokomobil, 8-efi Umrath 

garnitúra, kévekötő ara- 
tógápek, fllkasaálók, ge- 

refclyék olcsón eladók

Gittek Samunál
Makó.

kisasszony
azonnal felvétetik 

IRITZ SÁIUEL özv 
cégnél.

Egy ügyes

vincellér
kerestetik IRITZ SÁ­
MUEL özv. cégnél. I

Dráma 3 felvonásban

Fern Andra
a főszerepben.

Hely árak a rendesek.

Boreladás.
Néhai Kiss Pál dr. ér- 
melléki szőlőjében ter= 
mett kitűnő pecsenye 
borok egy tételben el­
adók. Ár megtudható 
öz. Dr. Kiss Pálnénál.

Tnrrn;
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KIADÓ FÖLDEK.
közel a vámhoz ga­
bona és hagyma ter­
melésre IritiSksá'ái

0 R V 0 S 0 E
lgazet|*k, mint 

Mgés etk
legkétftaébb to­

rt aeert a:

mm

reimHség, eleyélkéeetós, bárul, raeftr- 
ksrtl ettee és különöse« megNHés alia, 
mly alett ehxtee bereeaeak oéMtüie*. 
leteti®». 6100 ervosl és más ewée 
IgsioHa a biztos siker« ezen étvágy 
gerjeszti és kel tomes Mhorkékoak. Gso- 
matilt 20 és *0 fiHér, doboza 60 «lér, 

tatíll Bsossagolksboo 30 fillér.
Kaobfiíi minden gyéeyezsrtérban

A fogak héfehécsógét, tisztaságát csak úgy 
érhei^rk el, ha áHarxtóan hiszn aljak a ki-

Ideál-fogkrémet.
A sajöttek de fognfaafc koilemeftoítsógest és 
száratalea betegségeit megszünteti Kastow-iéée

antiseptikus ée kromatikus fog«- éa szájvíz.
A kéznek imoiaeágét bársonyszerőségét • réved ktő 
muhra elét beütik, he m IDEÁL kézlinoanitói heeeeät^uk. 
Az arcon leró potesaáwokai foltokat etF-^i&ba4j«»k. ha 
okszerű kezelés rmstiett az lDEÁL-arc*-e nő os-öt hasz­
náljuk. Végűt az atwafc ftdeségét. széps^-gét, Maéalsá- 

gát ooak úgy érhetjük el, ka
IdeáWkrémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 

Ideál-poudert, Ideál-szappant
használunk. Minderen kitűnő készítmények törvényes 

védjeggyel vannak ellátva és

KUDAR LAJOS ejvgmi tyígys ^rtár bntt
szerezhetik N. — Teiefonszám 68.

Éltemért legtöbb m ótorok

. ' i .j0'

n,1
ijt

Hirdetéseiéi felvesz a kiadóhivatal

VUtohirfi spodcíi .Körting-

Diesel motorok
Szívd gáz

6$ benzlnmétorak. ::
öséplögmiitoriLk benzin- és 
nysrvoJsjickomobiHal. Benzi­

nes mafffmjárók.
Meglepő újdonság !

Nyersolajmótorek
kerssstfajvozetékkel.Miéh W1$ líra rx*

Baiepsst, V. KaMrjMito« 4.
BajAi <ér*t**ken kfe-jnl Jtat«*u( ár*lánl«i»t
LegfRíeassebbmweó Jótállás I 
Ketlv^eő íísetoei felíételekl
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdai müintézete Makó, Széchényi-tér 2. szám.

r

tq.

A háború okozta anyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban, tiszta, ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.

3

jf

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban
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Nyomdtdtt Ozv. Dr, Kise Pálnénak a Makói „Független Újság“ villamoserőre berendezett gyorssajtéján, Makón.


